	Intitulé de l’item (ou des items) évalué(s)

	Item 1 :Rechercher, extraire et organiser l’information utile

	Énoncé de la situation d’évaluation

	Exercice en classe (niveau 3e), en temps limité, 20 minutes. Enoncé (exercice 120 p 29 du manuel phare 3e) :

Le diamètre de Jupiter est 142880 km et sa masse 1,9× EQ  10\s\up 5(27) kg. La masse de la Terre est 5,976× EQ  10\s\up 5(24) kg. On sait qu’une année-lumière égale 9,461× EQ  10\s\up 5(12) km. Grâce à des télescopes automatiques, on a déterminé que l’exo planète HAT-P1 présente un diamètre 1,38 fois plus grand que celui de Jupiter pour une masse moitié moindre. Située à quelques 450 années-lumière de nous, cette planète très peu dense (elle flotterait si on voulait la plonger dans l’eau) est en orbite autour d’une des deux étoiles du système stellaire double ADS 164002, visible avec une paire de jumelles dans la petite constellation du Lézard. D’après www.cieldeshommes.com.
Les résultats seront donnés sous forme scientifique.
1) Calculer le diamètre de cette exo planète.

2) Donner un ordre de grandeur de sa masse.

3) Calculer la distance en kilomètres entre la Terre et cette exo planète.



	Critères de réussite (le minimum attendu de l’élève pour une validation positive)

	On attend seulement que l’élève utilise les bonnes données, l’exactitude des calculs n’étant pas évaluée pour la validation de l’item.

	Commentaires des auteurs

	Sur les 4 classes où l’exercice a été donné, l’item a pu être validé pour une majorité d’élèves mais un petit nombre a eu de grandes difficultés à trouver les bonnes informations. En revanche, les calculs étaient loin d’être justes pour la majorité des élèves.

	Commentaires du groupe de relecture

	Le socle n’est pas de la simple restitution technique de connaissances.
Cet exercice ne demande aucune prise d’ initiative de la part de l’élève et ne peut donc pas faire l’objet d’une évaluation du socle.


